

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 79 | Пятница, 3 сентября 1943 года | Год издания XLIV | Цена 20 коп.

ПОТОЧНЫЙ МЕТОД— НА ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ!

Придавая большое значение внедрению поточного метода на производстве, обком ВКП(б) решил провести по этому вопросу областную конференцию ученых, инженерно-технических работников и командиров производств. Цель конференции—обобщить передовой опыт ряда заводов нашей области и наметить пути для широкого внедрения поточного метода на всех предприятиях.

Готовясь к областной конференции, многие коллективы предприятий Томска провели технические совещания с привлечением актива по вопросу внедрения поточного метода. Это мероприятие полностью оправдало себя. На технических совещаниях инженерно-технические работники, командиры производств, стачковцы внесли ряд ценных предложений. Они смело критиковали недостатки производства, мешающие эффективному внедрению поточного метода.

На заводе резиновых изделий производственный процесс формально построен по принципу потока. Но именно формально. Должных результатов от поточного метода здесь не получают вследствие грубейшего нарушения элементарных требований, предъявляемых потоком. Прежде всего, здесь нет надлежащей культуры производства, а это влечет ко всяким «случайностям»—простоям, задержкам и т. д.

Не лучше обстоит дело на подшипниковом заводе. Здесь на ряде операций попросту применили поточный метод. Результаты получились успешные. Когда же стали внедрять поточный метод шире и глубже,—сказалась неподготовленность производства. Нет четкого взаимодействия в работе цехов. Инструментальный цех не обеспечивает цехи инструментом. Это влечет к простоям и задержкам. Можно ли надеяться на эффективность потока при такой организации производства?

Сейчас уже нет надобности доказывать важность поточной системы. Сама жизнь показала, какую огромную пользу дает поточный метод организации производства,—особенно в условиях военного

времени. Среди руководителей предприятий сейчас трудно найти такого, который не знал бы о поточном методе и результатах его применения во многих отраслях промышленности. Тем не менее есть еще руководители предприятий, страдающие «потокобоязнью». Привыкнув к установившимся порядкам на производстве, они боятся нового, боятся, «как бы чего не вышло», и сознательно медлят с внедрением потока.

Конечно, руководитель предприятия—доверенное лицо государства—несет ответственность за выполнение заданий родины. Перевод производства на поток нужно делать так, чтобы это не отразилось отрицательно на выполнении программы. Но, как показала практика, опасения таких руководителей предприятий неосновательны. Там, где тщательно рассчитали все до мелочей, перевод производства на поток не только не снизил выпуска продукции, но, наоборот, в первый же день намного увеличил выпуск. Это видно на примере завода режущих инструментов.

Между тем руководители электромоторного, электрохимического и некоторых других заводов дальние составления «перспективных» планов в переводе на поток не пошли.

Есть у нас и такие предприятия, где поточный метод прочно укоренился еще в довоенное время. Это определилось характером производства этих предприятий. Руководители спичечной фабрики «Сибирь», швейной фабрики говорят, что у них давно внедрен поточный метод. Но в военное время и здесь изменилась технология, возникли новые требования, а поточный метод довоенной организации. Значит и здесь надо много поработать для того, чтобы поточный метод отвечал требованиям дня.

Встретим областную конференцию широким развертыванием работы по внедрению поточного метода!

Поток—на все предприятия нашего города!

Поздравляю офицерский, сержантский, рядовой и вольнонаемный состав Первого гвардейского краснознаменного минометно-артиллерийского училища имени Красина с 25-й годовщиной и желаю новых успехов в деле подготовки высококвалифицированных офицерских кадров для гвардейских минометных частей.

Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА товарищу СТАЛИНУ

От трудящихся города Харькова

Дорогой Иосиф Виссарионович!

От имени трудящихся свободного советского Харькова обращаемся к Вам с искренним словом приветия и любви. Красная Армия освободила Харьков. Все народы Советского Союза во главе с великим русским народом освобождают нашу Украину. С 23 августа 1943 года над второй столицей Украины снова гордо реет солнечное знамя Ленина—Сталина, знамя победы. Красной птицей летит оно на запад. Его ждет вся Украина, ждет Киев и Львов.

Спасибо Вам, дорогой Маршал, за нашу свободу, за счастье детей, за жизнь! Изуродованный, обескровленный, разрушенный, сожженный город Харьков заявляет Вам, дорогой отец, что он жив. Волю к жизни вдохнула в него советская власть, большевистская партия. Никогда на протяжении долгих месяцев гитлеровской неволи не теряли мы светлой надежды.

Мы боролись, памятуя Ваши огненные слова: «Украина была и будет советской!»

Пусть расскажут люди, как счастливо мы жили до нападения немецких бандитов. Мирно цвела наша воссоединенная Украинская Советская земля. Красовались сады и нивы, росла индустрия, цвели наука и искусство, рождались в счастье и здоравли дети.

Да будет проклят немец и его потомство за чудовищные разрушения! Пусть падет ненависть наша и наших детей на безумную голову фашиста! Смерть собачьим душам—немецким оккупантам!

Горько и больно вспоминать все пережитое нашей горю и унижения, какие пережили харьковчане. Увечья и смерть, смерть и увечья—вот что привнесли нам немцы!

Нигде на всем земном шаре нет таких зверей, таких дикарей, таких гадов, каких не превзошли бы немцы-людоеды.

Горе наше и наших детей, горе всех советских семей, временно очутившихся под немецким сапогом, вызывает к месту! Трупы украинских людей из своих страшных могил зывают к возмездию! Пусть грядущий международный суд предвзвист Германию и паш счет за разрушения прекрасного Харькова!

Дорогой Иосиф Виссарионович! Осиянная солнцем Сталинской Конституции, свободная среди свободных, равная среди равных, счастливая среди счастливых наша Украина—неотъемлемая составная часть Великого Союза Советских Социалистических Республик—росла и богатели, создавала высокую культуру мира и прогресса.

Мы верим, что под Вашим мудрым водительством вернется счастливое довоенное время. Наше счастье будет глубоким, как море, широким, как наши запорожские степи, высоким, как солнце на небе.

Родной наш отец!

Мечтая о будущем счастье мы не забываем и войну. Враг еще пьет кровь наших людей. Не жалея ничего в мире, мы будем работать для скорейшего разгрома врага.

Космическая ночь немецкого рабства, которая вырвала над городом, окончилась. Настал радостный советский день. Мы все приступаем к работе. Наша цель—победа! Наш девиз—Сталин!

Да здравствует Красная Армия—наша сила и любовь, наша гордость и слава, наша освободительница!

Да здравствуют наши народы-братья!

Пусть растет и цветет великий украинский народ!

Да здравствует победа!

Великому Маршалу товарищу Сталину—отцу побед—всеяродная слава!

(Принято 30 августа на общегородском митинге трудящихся города Харькова, на котором присутствовало более 25 тысяч человек).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 СЕНТЯБРЯ

Войска ЮЖНОГО фронта к утру 1 сентября закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. В результате наступления наших войск и ликвидации таганрогской группы противника разгромлены 17, 111, 294 пехотные и 15 авиационные немецкие дивизии. Нанесено тяжелое поражение 304, 306, 336 пехотным и 13 танковой дивизиям противника.

В боях нашими войсками УНИЧТОЖЕНО: самолетов противника—212, танков—537, орудий всех калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с горючим—10, складов с боеприпасами—29.

Противник потерял только убитыми свыше 35 000 солдат и офицеров.

По неполным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—95, орудий разного калибра—193, минометов—217, пулеметов—409, автомашин—594, складов с боеприпасами—22.

Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, войска Южного фронта в течение 1 сентября продвинулись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе заняли в ДОНБАССЕ город КРАСНЫЙ ЛУЧ, город СНЕЖНОЕ, а также станцию ШТЕРОВКУ.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжают успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 7 до 12 километров, заняли свыше 200 населенных пунктов, в том числе город ДОРОГОВУЖ.

Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе город КОМАРИЧИ.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках снова продвинулись вперед, заняв несколько населенных пунктов.

В течение 31 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 90 самолетов противника.

На Смоленском направлении наши войска продолжают успешно наступление и заняли свыше 200 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. Противник подтягивает резервы и с марша бросает их в контратаки. На одном участке полк немецкой пехоты при поддержке нескольких десятков танков пытался контратаковать наши наступающие части. Попав под губительный огонь советской артиллерии, немцы поспешно отступили. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 30 сгоревших и подбитых танков противника.

Западнее и южнее Ельни наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. За день боев противник потерял убитыми свыше 3000 солдат и офицеров. Уничтожено 48 орудий, 250 автомашин и повозок противника с грузами. За-

хвачено у немцев 6 танков, 23 орудия, 110 пулеметов, много автоматов и винтовок.

В воздушных боях наши летчики сбили 41 самолет противника.

Наши войска, наступающие южнее Брянска, с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков свыше 60 населенных пунктов.

Северо-восточнее Севска части И-ского соединения, сломив упорное сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией Комаричи. Западнее Севска наши бойцы отбили несколько вражеских контратак. Измотав немцев, советские части стремительным ударом отбросили противника и заняли ряд

населенных пунктов. Части И-ского соединения, овладев городами Глухов и Рыльск, продолжили успешно наступление. В течение дня уничтожено 2400 гитлеровцев, 9 немецких танков, 3 самоходных орудия. Захвачены у противника 49 орудий, 24 миномета, 142 пулемета, 10 радиостанций и 14 разных складов. Взято в плен 779 немецких солдат и офицеров.

Войска Южного фронта, закончив ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев, продолжили наступление. В течение 1 сентября нашими войсками занято свыше 30 населенных пунктов, в том числе заняты в Донбассе город Красный Луч, город Снежное, а также станция Штеровка.

Огромные потери, которые понесли немцы в живой силе и технике в районе Таганрога, вынудили их спешно перебрасывать новые части на юг. Наша авиация наносит непрерывные удары по этим подходящим к линии фронта войскам противника. В течение дня в результате бомбардировки разбито несколько немецких железнодорожных эшелонов, уничтожено более 100 автомашин с пехотой противника. В воздушных боях наши летчики сбили 25 немецких самолетов.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник силами танков и пехоты предпринял ряд контратак. Советские бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Наши артиллеристы, минометчики и бронебойщики уничтожили 16 немецких танков, 5 самоходных орудий и до 100 автомашин. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов.

Юго-западнее Харькова части И-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Уничтожено 300 немецких солдат и офицеров.

В боях за освобождение Украины советские бойцы проявляют беззаветную

храбрость. Автоматчик Ключкин подобрался к вражеской огневой точке, уничтожил двух немецких пулеметчиков, а третьего забрал в плен и вместе с трофейным пулеметом доставил в свою часть. Командир взвода противотанковых орудий гвардии лейтенант Димура огнем со открытой позиции подбил 3 танка противника. Гвардии красноармеец Тятин скрытно подполз к немецкой траншее и, забросав ее гранатами, уничтожил 20 гитлеровцев. Красноармеец Тютин огнем из противотанкового ружья сбил немецкий самолет.

Авиацией Черноморского флота потоплены 2 быстроходных десантных баржи, мототушна и сторожевой катер противника.

Минский партизанский отряд имени Железняк совершил смелый налет на немецкий гарнизон, расположенный в населенном пункте. В ожесточенном бою партизаны уничтожили 90 вражеских солдат и офицеров. Взято в плен 48 немецких солдат и 3 офицера. Захвачены трофеи, в том числе орудие, 2 миномета, 7 пулеметов, 113 автоматов и винтовок, 10 повозок с боеприпасами и радиостанция.

Пленный летчик-наблюдатель 121 немецкого отряда дальних разведчиков лейтенант Лотарь Губер рассказал: «Летчики лучше пехотинцев знают положение дел на фронте. Нам приходилось ежедневно перед вылетом наносить на карту линию фронта. Мы наблюдали поспешное отступление немецких частей. Каждый понимает, что сейчас уже нельзя говорить об отдельных неудачах немецких войск в России. Никто не знает, где мы остановимся, ибо инициатива находится в руках русских. Офицеры между собой говорят: «Надо благодарить судьбу за то, что она преподнесла нам неприятный сюрприз только на востоке. Что было бы, если бы сейчас, в такой критический для немецкой армии момент, началось действие на западе». Все считают, что тогда катастрофа приблизилась бы очень быстро».

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ И ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

На электроламповом заводе было проведено специальное общее собрание коллектива, посвященное историческим приказам товарища Сталина в связи с новыми блестящими успехами нашей доблестной Красной Армии. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода горячо приветствовали наших славных фронтовиков, наносящих удар за ударом по гитлеровским мерзавцам.

Выступающие на собрании выразили волю всего коллектива — лать больше продукции для страны и фронта.

В дни фронтовой декады образцы работы показала 5 линия (бригады тов. Богачева), в полтора-два раза перевыполняющая задание. Эта бригада взяла на себя обязательство — к 25 сентября закончить выполнение месячной программы. Такие же обязательства приняли и другие бригады.

Но не только высокопроизводительным трудом отличается работа коллектива завода, вдохновленного боевыми успехами воинов Красной Армии. Помня мудрое указание товарища Сталина о необходимости мобилизации всех резервов на разгром врага, на заводе изыскивают новые возможности для успешного выполнения программы. Так, например, вместо сварки электродов водородом, который завод получал из других городов, сейчас применяется светлый газ. Это рационализаторское мероприятие позволило разрешить большую технологическую проблему.

Завод работает по потоку. Сейчас здесь серьезно занялись дальнейшим улучшением организации производства по поточному методу, и это даст возможность расширить узкие места.

Н. ВОЛИН.

В подарок фронтовикам

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики «Красная звезда» с воодушевлением встретили приказ товарища Сталина о новой блестящей победе наших войск. Радостная весть о взятии города Таганрога вдохновила рабочих на новые производственные успехи. Вчера коллектив одного из цехов дополнительно сверх плана дал 15.000 изделий концентратов. Карамельный цех дает сверх плана 6,1 тонны продукции, пряничный цех — 0,8 тонны.

— В ответ на боевые успехи наших славных фронтовиков мы обязуемся выполнить по 5 норм за смену, — заявили передовые люди фабрики тт. Валитова и Судиния.

Тт. Завьялова, Авкина, Макарова, Гай, Веревкин, Бурцева взяли обязательство выполнять норму не ниже, чем на 350 процентов.

Коллектив фабрики обязуется закончить сентябрьскую программу к 25 числу, освоить выпуск нового вида продукции, убрать без потерь урожай. С. СЕРГЕЕВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРИЮ ЗА ВНИМАНИЕ

Приношу искреннюю благодарность коллективу дирекции и парторганизации фабрики «Красная звезда» за исключительное внимание, проявленное ими ко мне.

Теплое отношение ко мне со стороны коллектива фабрики, в частности директора тов. Шенкер, посещавших меня во время болезни, придает мне силы к быстрейшему выздоровлению и возвращению в цех.

Я горжусь коллективом фабрики, завоевавшим переходящее красное знамя за отличную работу, и уверен в том, что в предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив выйдет победителем.

Д. ГРЕВЯГИН.

Участник Отечественной войны, орденосец.

СЕНТЯБРЬ — ФРОНТОВОЙ МЕСЯЦ

Воодушевленные успехами советских войск, освободивших от немецких захватчиков город Таганрог и всю Ростовскую область, занявших города Ельня, Глухов, Рыльск и Севск, коллектив артели «Обувщик», выполняя первомайский приказ товарища Сталина о необходимости работать с удвоенной энергией, объявляет сентябрь фронтовым месяцем и берет на себя обязательства:

Добиться максимальной экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

План сентября выполнить к 25 числу строго в ассортименте.

Своевременно и без потерь провести уборку урожая с подсобного хозяйства и индивидуальных огородов.

Принято на митинге коллектива артели «Обувщик».

СВОДКА

О ходе соревнования по уборке урожая, обмолота и вспашке зяби на 1 сентября 1943 г. по районам г. Томска

| | План зерновых | Скошено га | % % | Обмолочено га |
|-----------------------------|---------------|------------|------|---------------|
| 1. Вокзальный р-н | 1838 | 658 | 35,8 | 83,5 |
| 2. Куйбышевский | 1215 | 263 | 22,1 | 40 |
| 3. Кировский | 819 | 163 | 19,9 | 10,5 |
| Итого по городу | 3872 | 1089 | 28 | 134 |

„Золотой народ“

Четко и ритмично, как кровь в человеческих жилах, пульсирует жизнь цеха, напряженного производственным шумом моторов, станков, лягком железа, скрежетом резцов, врезающихся в сталь. Ловкие и проворные руки руководят сложной работой станков.

Движение людей, стоящих у станков, выверены. Большинство работает напряженно, стараясь не терять ни минуты рабочего времени и выжать из станков все, что они способны дать.

А в эти дни, когда каждое утро радио приносит новые радостные вести об очередных победах наступающей Красной Армии, в цехе какое-то особенно приподнятое настроение. У каждого в отдельности и у коллектива в целом мысли и воля направлены на то, чтобы быть достойными воинов-героев — наступлением в тылу, у станков, умножать победы на фронтах.

Этот патристический порыв сейчас вылился в организацию фронтовой вахты в ответ на приказы товарища Сталина, в честь славных дивизий, в честь побед Красной Армии. Понятие — работать с удвоенной энергией переводится в жизни на количество деталей, изготовленных дополнительно для фронта страны.

Смена тов. Миглова держит первенство в цехе. Производственный план в августе сменой выполнен на 114 процентов. Но сухие цифры еще не раскрывают патристических дел людей.

У станка женщина средних лет — Елизавета Степановна Петровская. Только не-

давно она пришла на производство. С особенной любовью изучила профессию токаря и с каждым днем все более совершенствует свою квалификацию. Сейчас она работает с особым творческим огоньком и, уплотняя свое рабочее время, по вышает выработку: 1,0, 1,30, 1,50 процентов норм... А встав на фронтовую вахту, тов. Петровская дает ежедневно не меньше двух норм.

Таких людей в цехе много. Антоновой Ане — молодому токарю 3 разряда — доверяют расточку ответственных деталей, и она оправдывает это доверие: работает без брака и выполняет нормы на 200 и больше процентов.

Рекордны выработка фрезеровщика Костюковского. Еще недавно он давал по полторы нормы, и это казалось пределом. Но в эти дни он еще больше уплотнил свой рабочий день и дает 250 и больше процентов сменного задания. По пять норм ежедневно выработывает слесарь тов. Амон.

В смене тов. Василенко люди также показывают образцы патристического отношения к труду. Токать Махмутова ежедневно выработывает по 3—3 1/2 нормы. Ученик токаря Овсянникова, только недавно получившая разряд, встав на фронтовую вахту, выработывает не меньше двух норм.

Патристический подъем коллектива, дружная стачановская работа подтягивает и отстающих рабочих. Фрезеровщик Коробов — молодой, способный паренек — не только сам плохо работает, но, бездельничая в рабочее время, зачастую мешал другим. Нередко упрекали его товарищи:

— Ты постыдился бы в такое время лодырничать...

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ И РАДИО О ЗАНЯТИИ СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ ТАГАНРОГА

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует победу советских войск, занявших Таганрог. Газета «Таймс» пишет в редакционной статье, что германская оборона на линии реки Миус, где противник оказывал Красной Армии сильное сопротивление на конечной стадии зимнего наступления советских войск, теперь окончательно сломлена.

Обозреватель лондонского радио, комментируя занятия советскими войсками Таганрога, отмечает, что эта победа Красной Армии является новым свидетельством раз-

вития ее стратегических успехов. Русские армии наносят немцам глубокие и сильные удары. В другом обзоре, переданном по английскому радио, также отмечается, что немцы потерпели еще одно огромное поражение. Наступление Красной Армии застало немцев врасплох. Они неожиданно очутились перед лицом гигантского и блестяще проведенного со стратегической точки зрения наступления. Русские захватили одну из основных линий германской обороны, и теперь немцы прибегают к жалкой и глупой лжи, пытаются преуменьшить огромное значение полученного ими удара и понесенных ими потерь.

АМЕРИКАНСКИЕ ОТЛИКИ НА ЗАНЯТИЕ КРАСНОЙ АРМИЕЙ ТАГАНРОГА

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). Вести о занятии частями Красной Армии Таганрога и полном освобождении Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков произвела большое впечатление в США. Американское радио в комментариях к сообщению об этой новой победе советских войск отмечает, что на протяжении почти

двух лет Таганрог служил выдвинутой на восток сильно укрепленной базой германских войск. Этим определяется важность нового успеха советских войск, сумевших прорваться в тыл противника и овладеть Таганрогом. Радиообозреватели отмечают, что Красная Армия продолжает свое успешное продвижение на запад.

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

Отставка датского правительства Скавеннуса

ЖЕНЕВА, 31 августа. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, в Копенгагене официально объявлено о том, что датское правительство Скавеннуса вышло в отставку и немедленно прекратило свою деятельность. Пока руководство министерствами и генеральными департаментами, впредь до особого распоряжения, осуществляется оставшимися на местах чиновниками.

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению прибывших в Швецию официальных датских лиц, все находившиеся в порту Копенгагена датские корабли были потоплены их экипажами прежде, чем немцы успели помешать этому. Приказом командующего военно-морскими силами Дании каждому командиру корабля было предоставлено право действовать по своей собственной инициативе. Немедленно после этого все находившиеся вне порта суда вышли в море, а стоявшие в порту потоплены. Среди потопленных кораблей находится 1 броненосец, 2 эсминца, 4 миноносца, 9 подводных лодок, много минных тральщиков и других мелких кораблей. На суше датские моряки фактически взорвали все склады с боеприпасами и все береговые укрепления за исключением порта Миддельфарт.

Датский король Христиан интернирован и находится под сильной немецкой охраной.

СТОКГОЛЬМ, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению шведской печати, гитлеровцы арестовали всех находившихся на действительной службе и в запасе датских офицеров. Большинство членов датского пра-

вительства находится под домашним арестом.

Произведены также массовые аресты среди работников датской печати, профсоюзов, деятелей искусства, руководства консервативной партии и т. д.

Поздно вечером 30 августа в некоторых частях страны еще продолжались бои с немцами. В Нестведе командир датского гарнизона отдал приказ солдатам сражаться до последнего патрона. Из Норвегии в Данию срочно переброшена одна германская танковая дивизия.

Весьма ожесточенные бои происходили около Эгерсборгской казармы, неподалеку от Копенгагена, где были размещены новобранцы датской гвардии. Они соорудили противотанковые заграждения и когда немецкая танковая рота пыталась прорваться через них, вывели своим огнем из строя 3 немецких танка и 11 бронемашин.

По приказу оккупантов запрещено всякое движение между отдельными населенными пунктами.

В ряде городов происходят всеобщие забастовки.

Налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 1 сентября английские самолеты совершили второй крупный налет на Берлин. В течение 45 минут на город было сброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб. Отмечены сильные пожары и взрывы. Городу причинен большой ущерб. Над столицей и на подступах к ней много вражеских истребителей безуспешно пытались помешать концентрированной атаке. В боях сбито некоторое число самолетов противника. На свои базы не вернулись 48 английских бомбардировщиков.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звук. художественный фильм «БЕЛЕГ ПАРУС ОДИНОКИЙ». Начало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 12 часов.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет прием в аспирантуру по специальностям: математика, физика, химия, зоология, ботаника, геология, почвоведение. В аспирантуру зачислены лица не старше 40 лет, имеющие законченное высшее образование и успешно выдержавшие приемные испытания. Прием заявлений о зачислении в аспирантуру до 10 сентября с. г. Приемные испытания по основным языкам поступления, иностранному языку и специальной дисциплине в объеме программы университета проводятся с 10 по 20 сентября. К зачислению должны быть приложены (в 2 экземплярах) автобиография, список по учету кадров, нотариальная копия диплома, характеристика с последнего места учебы или работы, 2 фотографии. В заявлении указать по какому из иностранных языков поступающий желает держать испытание.

Согласно постановления СНК СССР от 2 июля 1943 г. лица, допущенные к приемным испытаниям в аспирантуру, получают отпуск без сохранения содержания продолжительностью в 15 дней, а зачисленные в аспирантуру освобождаются от работы на предприятиях и в учреждениях не позднее чем через месяц после извещения о зачислении.

Аспиранты получают 400 руб. стипендии и рабочее снабжение I-й категории. При университете имеется ОРС, закрытая столовая с 8-разовым питанием и общежитие. Обращаться за справками и подавать заявления по адресу: Томск, Никитина, 4, Университет. РЕКТОРАТ.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.